

# 俄罗斯宣布恢复执行黑海农产品外运协议

新华社北京11月3日电 俄罗斯国防部2日说,俄方将恢复执行黑海港口农产品外运协议,感谢联合国和土耳其方面促成乌克兰方面给出相关书面保证。

俄国防部在一份声明中说,俄方已收到乌方书面保证,内容主要为乌方不会利用海上粮食走廊和乌克兰港口对俄方发起军事行动。声明写道:“俄方认为当前收到的保证看似已经足够,恢复执行协议。”

今年7月,俄罗斯、乌克兰就恢复黑海港口农产品外运与联合国和土耳其签署协议。协议有效期为120天,将于11月19日到期。同时,俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录,以

## 土耳其总统披露天然气枢纽可能选址

新华社北京11月3日电 土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安近日披露,俄罗斯方面提议建设的天然气供应枢纽很可能选址在该国西北部色雷斯地区。

在土耳其A Haber电视台2日播出的一档节目中,埃尔多安说:“据初步评估,最方便的地点很可能在色雷斯。我方能源部正与俄罗斯伙伴开展相应工作。”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京



确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

10月29日,俄罗斯方面指责乌克兰袭击参与保障海上粮食走廊安全的俄方船只,宣布当日起暂停参与执行黑海港口农产品外运协议。乌方否认俄方说法,指责俄方试图利用“虚假借口”封锁黑海粮食走廊。

俄国防部在宣布暂停协议后强调,俄方作为农产品外运协议的主要参与者,并没有退出而只是暂停执行该协议。

围绕协议执行,多方密切磋商。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安本月1日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通电话,两国国防部长也在1日和2日多次通电

话。

2日早些时候,埃尔多安在土耳其议会披露,他与普京通话以后,俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古与土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔通话时说,粮食外运将按照之前商定的协议继续执行。

路透社2日援引土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢的话报道,俄方在本国船只遭袭后“有一些安全要求”,并且担心其化肥和粮食出口。

多家媒体援引业内人士的话报道,尽管俄方近几天暂停执行协议,但仍有一些船只在这条航线上继续向外运送乌克兰农产品,只是这种情况可能无法持续。

郑昊宁

## 土耳其总统披露天然气枢纽可能选址

新华社北京11月3日电 土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安近日披露,俄罗斯方面提议建设的天然气供应枢纽很可能选址在该国西北部色雷斯地区。

在土耳其A Haber电视台2日播出的一档节目中,埃尔多安说:“据初步评估,最方便的地点很可能在色雷斯。我方能源部正与俄罗斯伙伴开展相应工作。”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京

10月中旬提议,俄方可通过土耳其向欧洲供气,并在土耳其建设欧洲最大的天然气枢纽。普京随后与埃尔多安磋商这一议题,并责成相关部门推进落实。

土耳其阿纳多卢通讯社本月1日报道,土政府正紧锣密鼓地推进供气枢纽建设计划,打算年底前制定一份项目实施路线图。

9月26日,由俄罗斯经波罗的海向德国输送天然气的“北溪-1”

和“北溪-2”管道位于瑞典和丹麦附近海域的部分出现四处泄漏点。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄方先前说,修复受损管道需要相当长时间。

“北溪-1”管道东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国,年输气量可达550亿立方米。“北溪-2”管道与“北溪-1”大致平行,设计容量相当,尚未投入运营。

安晓萌

## 美国佛罗里达州校园枪案凶手被判终身监禁

新华社北京11月3日电 美国佛罗里达州帕克兰市校园枪击案凶手尼古拉斯·克鲁兹2日被判处终身监禁且不得假释。

2018年2月14日,时年19岁的克鲁兹手持一支AR-15半自动步枪,沿着母校玛乔丽·斯通曼·道格拉斯中学的三层教学楼上下多处走廊和教室扫射,导致17名学生和教职工丧生,另有17人受伤。

这是2012年康涅狄格州纽敦市桑迪胡克小学枪击案后,美国境内伤亡最惨重的校园枪击事件之一。

检方材料显示,2019年,两名在帕克兰市校园枪击案中幸存的学生自杀。

检方以“残酷、令人发指、冷血、精心预谋”等表述描述克鲁兹

及其所犯罪行,寻求判处他死刑。

克鲁兹去年10月对17项一级谋杀罪名指控和17项谋杀未遂罪名指控认罪,但对检方所寻求死刑判决提出异议。

美国媒体此前预测,本案陪审团量刑结果只有两种:死刑,或者终身监禁且不得假释。辩方律师或会强调克鲁兹的年龄、家庭背景和心理问题等因素,以争取陪审团同情,使他免于极刑。

今年10月13日,一个陪审团以9票赞成死刑、3票反对的投票结果,决定不对克鲁兹判处死刑。根据佛州法律,陪审团12票一致赞成方可对罪犯判处死刑。

本月2日,法官伊丽莎白·谢勒正式宣布对克鲁兹判处终身监禁且不得假释。现年24岁的克鲁

兹当天出庭时面无表情,只简短回答法官提问。

帕克兰市校园枪击惨剧震惊全美,引发反对枪支暴力的大规模示威游行。在后续发生更多严重枪击案后,美国国会今年6月通过一项针对枪支暴力的法案。

该法案措施包括对18岁至21岁购枪者加强背景审查。虽然有些美国媒体把它称为美国数十年来通过的“最重大”联邦控枪法案,但支持控枪团体认定它的力度对解决美国枪支暴力顽疾而言只是隔靴搔痒。

克鲁兹曾有心理疾病记录,仍能合法购得AR-15半自动步枪。美国枪支泛滥、校园枪案不断的严峻现实引发反思,控枪呼声再度高涨。

杨舒怡

## 国际快讯

### 第31届阿盟峰会强调应加强阿拉伯共同行动

据新华社阿尔及尔11月2日电 为期两天的第31届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议2日在阿尔及利亚首都阿尔及尔闭幕。会议发表声明强调,应加强阿拉伯共同行动,反对一切干涉阿拉伯国家内政的做法。

来自21个阿盟成员国的领导人或高级官员、联合国秘书长吉特雷斯、阿盟秘书长盖特等出席了会议。会议闭幕时发表声明强调,应加强阿拉伯共同行动,以保护阿拉伯国家在所有领域的安全。阿拉伯国家应共同应对粮食、能源、健康和气候变化挑战,并使这些努力制度化。

声明反对一切干涉阿拉伯国家内政的做法,坚持阿拉伯国家的问题应由阿拉伯人解决,并重申了巴勒斯坦事业的核心地位和对巴勒斯坦人民权利的绝对支持。

吴天雨 黄灵

### 联合国报告:三分之一世遗区冰川恐在2050年前消失

据新华社微特稿 联合国教育科学文化组织3日发布报告称,由于全球变暖,位于世界遗产区的一些知名冰川可能会在2050年前消融殆尽,包括意大利多洛米蒂山区、美国黄石和约塞米蒂国家公园、坦桑尼亚乞力马扎罗山的冰川。

路透社3日报道,大约1.86万处冰川分布在50个人入选联合国教科文组织《世界遗产名录》的保护区内,教科文组织经监测后推断,无论气温以何种速度上升,其中三分之一的冰川将在2050年前消融。

要拯救剩余冰川,需将全球平均气温较工业化前水平升幅控制在1.5摄氏度之内。如果按照现在的碳排放趋势,位于世界遗产保护区内的冰川约半数可能在2100年以前几近完全消失。李富玉

### 调查显示六成英国人为节约开支不开暖气

据新华社微特稿 法国民调机构益普索集团2日发布的一项调查结果显示,自今年年初以来,由于生活成本不断上涨,60%的英国人天冷时没有开暖气。

益普索集团为英国天空新闻频道开展的这项民调总计调查2111名英国人,调查时间为10月21日至23日。调查结果还显示,48%的受访对象今年减少社交活动;27%的人更多在家办公;27%的人开始出售个人物品;24%的人称进餐次数减少。

依据这项调查,在生活成本上升的情况下,18%的受访者从银行贷款,26%的人靠信用卡购买食品,13%的人要打第二份工补贴家用。调查还发现,觉得电费负担重的英国人比例上升,到2022年10月,达到35%,比8月增加3个百分点。

李富玉